

10 НОЯБРЯ - ДЕНЬ РОССИЙСКОЙ МИЛИЦИИ

С ПАРАДА - НА РАБОТУ

Такого скопления автомашин с проблесковыми маячками Москва, наверное, еще не знала. 394 светло-серебристых красавца-«форда» с милиционерскими эмблемами выстроились ровными рядами на площади перед Центральным музеем Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. Именно здесь в торжественной обстановке состоялась передача от имени Московского правительства этих автомобилей территориальным управлениям и отделам столичной милиции, которая в

эти дни встречает свое 90-летие. Начальник ГУВД по г. Москве генерал-полковник милиции Владимир Пронин поблагодарил городские власти за оказанную помощь в техническом перевооружении органов внутренних дел и сообщил, что подаренные транспортные средства предназначены прежде всего следственно-оперативным группам.

Завершилась церемония красочным прохождением автомобилей по парковой территории Поклонной го-



ФОТО СВЕТЛАНЫ ЛАДЗИНОЙ

Так и прослужил Виктор Дьяков без малого 20 лет участковым инспектором 27-го отделения милиции. А в 1992 году, после того как семья получила новое жилье в Северном Бутове, он был назначен старшим участковым уполномоченным ОВД этого района. Пока служил здесь, стал специалистом I класса, был награжден знаками «За отличную работу в МВД» I и II степени. Когда же майору милиции Виктору Андреевичу Дьякову пришла пора стать пенсионером, он оставил на смену себе двух сыновей.

Отец не возражал, когда узнал, что Константин и Сергей собираются пойти по его стопам. Они с детства интересовались его работой, просили то примерить фуражку, то поносить амуницию, играли в милиционеров. А самой большой наградой для мальчишек было разрешение прокатиться с отцом на милиционерской машине. Не отговаривала сыновей от такого выбора и мама. Хотя уж кто-кто, а она знала, насколько эта «служба и опасна, и трудна». Понимала, что не каждая женщина выдержит такую жизнь, когда у мужа на первом месте служба, а потом уже - семья. Но хранительница домашнего очага надеется, что ее сыновья тоже найдут себе понимающих, настоящих милиционерских жен.

Виктор Андреевич говорит, что его супруга, Мария Федоровна, несмотря на все сложности, связанные с его работой, ни разу не то что не ставила вопрос ребром, как это нередко бывает: «выбирай - или я, или работа». Но даже не посетовала на свою женскую долю. Знала, за кого выходила замуж, и все годы, пока он служил, гордилась им, поддерживала, разделяла невзгоды, заботилась о нем и сыновьях. При этом Мария Федоровна и сама всегда работала, продолжает трудиться и сейчас. В этом году супруги Дьяковы отметили 30-летие совместной жизни. В ее основе всегда были взаимопонимание, терпение и любовь.

Старший из сыновей, Константин, по окончании общеобразовательной школы без долгих раздумий поступил в Московскую среднюю школу милиции. А завершив здесь курс наук в 1996 году, получил назначение в ОВД «Северное Бутово». Ему предложили на выбор вакансии в нескольких подразделениях, но, конечно же, он выбрал службу участковым уполномоченным. Освоиться в этой

Постовым милиционером на улице Профсоюзной Виктор Дьяков стал в самом конце 1972 года, вскоре после окончания срочной службы в армии. Поначалу жил в этом же районе у своей сестры. Но уже через год он, молодой и неженатый, получил квартиру в Теплом Стане. Кто-то скажет: были же времена! Но дело не во временах, а в человеке. Прекрасные личные и служебные качества Виктора оценило начальство и решило создать молодому милиционеру условия для нормального прохождения службы.

СЫНОВЬЯ ИДУТ В ДОЗОР



ФОТО ИРИНЫ ЮРОВОЙ

профессии ему помогают советы отца. А практический курс Константин прошел под руководством наставника - старшего участкового уполномоченного майора милиции Виталия Мельникова, имевшего навыки оперативной работы. Капитан милиции Дьяков говорит, что и сейчас, прослужив в ОВД более одиннадцати лет, не считает зорным спросить совета у своего старшего коллеги, поскольку Виталия Анатольевича отличает неформальный подход к работе, профессионализм, желание и умение делиться полезным опытом.

Участковый пункт милиции № 4, на территории которого несет службу Константин Викторович, обслуживает в основном жилой сектор. Отсюда и специфика правонарушений: бытовые ссоры, распитие спиртных напитков в общественных местах... К сожалению, самым подходящим местом для нетрезвого веселья, особенно в летний период, некоторые граждане считают детские площадки. Константин говорит, что такой вид административного нарушения распространялся едва ли не по всем районам столицы. По его мнению, за это стоило бы ужесточить меру ответственности.

С домашними дебоширами старший участковый Дьяков проводит профилактические беседы. В душе

он очень сочувствует несчастным домочадцам, для которых пьяный тиран - сын, муж или отец - представляет потенциальную угрозу (если не в физическом плане, то в психологическом - точно). Беседы с этими буянами сдерживают их день-два, но потом все повторяется. Самый эффективный способ борьбы с такими людьми, по мнению Константина, было бы принудительное лечение.

Эту мысль поддерживает и Виктор Андреевич. Он говорит, что знает несколько человек, которые, пройдя ЛТП, прекратили злоупотреблять спиртным.

Помню, на моей территории жил человек, которого я всегда ставил в пример. Этот мужчина дважды побывал на принудительном лечении. После второго раза занялся физкультурой, каждое утро делал пробежку. Окреп, стал выглядеть здоровее и моложе, а главное, дети и жена не могли нарадоваться его преображению.

Старший лейтенант милиции участковый уполномоченный Сергей Дьяков подтверждает, что львиная доля правонарушений совершается людьми в нетрезвом состоянии. На его территории обслуживания (УПМ № 1) проживают 3,5 тысячи человек - немного меньше, чем у Кости, но проблемы те же. Определенные трудности связаны

еще и с тем, что в новых домах жильцы мало общаются друг с другом, живут замкнуто. Порой даже трудно выяснить, сколько человек проживает в соседней квартире, хозяев которой участковый никак не может застать дома.

Сергей, старший из Дьяковых, к работе относится серьезно и ответственно. О милиционерской службе мечтал, будучи еще подростком. И

сейчас она ему очень нравится. Хотя он окончил гражданский юридический вуз, других вариантов, кроме работы в милиции, не рассматривал. Пять лет назад поступил на службу милиционером-водителем ППС ОВД по району Северное Бутово. Ему не пришлось долго ждать ярких впечатлений от службы. Еще будучи стажером, Сергеем доверено участвовать в задержании преступника. Тогда он дежурил в ночную смену. Экипаж объезжал вверенную территорию. Вдруг сотрудники милиции увидели бегущего по дороге человека с дамской сумочкой в руках.

- Мы кричим ему: «Стой!», он побежал еще быстрее. Неподалеку был овраг, и мы подумали, что он свернет туда и исчезнет в темноте. Когда мы выскочили из машины, подозрительный мужчина бросил сумочку и побежал к оврагу. Я его догнал, сбил с ног. Затем мы с инспектором повели его к машине. В это время к нам подъехал автомобиль, в котором находилась женщина, ограбленная этим ночным разбойником. Оказалось, она решила преследовать его и была приятно удивлена, что так быстро поймали обидчика. Доставили задержанного в отделение, женщина написала заявление, и мы продолжили патрулировать территорию...

Удивительно в этой истории то, что Сергей был еще стажером, значит, не имел при себе оружия. Как же он, безоружный, рисковал непосредственно участвовать в поимке подозреваемого? Оказалось, уверенности ему придавала хорошая физическая подготовка. Он занимался карате, плаванием, волейболом. Константин, кстати, тоже дружит со спортом, его любимый вид - восточные единоборства.

Через полтора года службы в ППС руководство ОВД предложило Сергею Викторовичу перейти на должность участкового уполномоченного милиции. Конечно, он согласился.

Первое время на новой должности Дьяков-младший работал под наставничеством старшего участкового уполномоченного майора милиции Вадима Груздова. Интересно, что в свое время у Вадима Владимировича наставником был Виктор Андреевич Дьяков. Он по праву может гордиться и тем, что когда-то передавал профессиональный опыт Алексею Александровичу Кулакову, который сегодня уже майор милиции и один из лучших старших участковых УВД по ЮЗАО. Был Дьяков-старший наставником и у бывшего участкового инспектора Алексея Алексеевича Михайлова (сейчас он - заместитель начальника ОВД по тылу, подполковник милиции).

Как правило, человек выбирает профессию под влиянием каких-либо событий или людей, книг, фильмов или фантазий. Константин и Сергей Дьяковы выбрали свой путь, глядя на отца. По прошествии многих лет они будут помнить, на чем основывался их выбор. И если не пожалеют о нем и будут убеждены в правильности пути, значит, милиционерская династия Дьяковых окрепнет и обязательно продолжится.

СМ КРИМИНАЛ

У ЧУБАЙСА ДЖИП УГНАЛИ

Только за два дня в Москве были угнаны три дорогостоящие иномарки - джипы общей стоимостью свыше 7 млн. рублей. Одним из пострадавших оказался 27-летний сын Анатолия Чубайса Алексей. Вечером он припарковал свой внедорожник возле дома в Проточном переулке на Арбате, а когда утром вышел на свежий воздух, авто и след простыл.

Джип был оборудован спутниковой сигнализацией, но она не стала препятствием для злоумышленников. «В настоящее время ни одна противугонная система не дает стопроцентной защиты от краж автомобилей», - признает сотрудник ГИБДД столицы Максим Галушко.

Пропавший джип Алексей Чубайс оценил в 1,6 млн. рублей. Машиной он пользовался по доверенности, но сохраняет надежду получить ее обратно. Ведь иногда преступники, обокравшие какую-нибудь знаменитость, из чувства почтения возвращают награбленное. Отец Алексея Чубайса фигура широко известная. Но вот насчет почтения вопрос остается открытым.

ПРИНЯЛ РОДЫ НА ПОСТУ

Инспектор столичной ГИБДД младший лейтенант милиции Александр Волосов нес службу на перекрестке Севастопольской и Херсонской улиц. Дорожно-транспортная обстановка была спокойная, никаких чрезвычайных происшествий. Но вот возле инспектора остановилась иномарка. Из нее вышел взволнованный водитель и попросил оказать помощь его жене, которой стало плохо. Заглянув в салон, инспектор, пришел, мягко сказать, в замешательство: в машине у пассажирки начались роды. На раздумье времени не было... Офицер стал акушеркой.

На свет появилась девочка. Новорожденную завернули в одежду родителей и повезли в роддом. Сопроводив молодых родителей с дочкой до родильного дома № 4 на улице Новаторов, Александр вернулся на пост и продолжил нести службу. В настоящее время мама и дочь выписаны домой. Ребенок здоров.

САБЕЛЬНЫЙ «ПОХОД»

Сотрудники уголовного розыска ОВД по Ломоносовскому району Москвы задержали 25-летнего жителя Беларуси Дмитрия за незаконный сбыт незарегистрированного холодного оружия.

- Парень приехал в Первопрестольную, - пояснил начальник отделения дознания ОВД по Ломоносовскому району капитан милиции Юрий Матюхин, - чтобы продать немецкую парадную саблю времен Второй мировой войны. Он заявил, что не ведал, будто совершал какие-либо противоправные действия, когда в интернете разместил соответствующее объявление о торговле колюще-рубящим холодным оружием. Теперь ему предстоит нести уголовную ответственность по статье 222 УК РФ. Наши сотрудники в связи с возбуждением данного уголовного дела проводят оперативные мероприятия по проверке наличия у задержанного других единиц оружия.

МИНТАЙ ПОД АРЕСТОМ

Партия мороженого минтая весом 50 тонн задержана сотрудниками Московского УВД на грузовой площадке железнодорожной станции Силикатная, расположенной в городской черте столицы. Лабораторные исследования показали, что рыба заражена кишечной палочкой и содержит ртуть в количествах, превышающих допустимые значения.

Из документов следует, что груз предназначался одной из московских фирм. Решается вопрос о возбуждении уголовного дела по статье 238 УК РФ (производство, хранение, перевозка или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности). Стоимость изъятой партии рыбы оценивается более в 1,5 млн. рублей.